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Exercicios

. Mostre a Lei de Gauss para a gravitagao.

. Ache, por integracao direta, o campo gravitacional de uma casca esférica oca de massa

M e raio R. Mostre que nao ha forca no interior da esfera. Interprete fisicamente.

Sabendo-se que o diametro angular da Lua é igual ao do Sol e igual a 0.5°, e que
quando do eclipse da Lua ela leva um tempo para comegar a sair do cone de sombra da
Terra igual ao dobro do que leva para penetrar completamente, considere como achar
a distancia Terra Sol através de uma triangulacao em que se observa a Lua desde Sao
Paulo (sobre o trépico de Capricérnio) e desde Sao Luis do Maranhao. Sabendo-se que
a distancia Terra Lua é de cerca de 385.000 km, verifique se a paralaxe é mensuravel.
Verifique o mesmo para o Sol, cuja distancia a Terra é de 1.5 x 10''m.

Ache a terceira Lei de Kepler a partir da mecanica de Newton.
Calcule o “g” da gravidade do Sol na Terra.

De acordo com o eletromagnetismo, a quantidade de energia eletromagnética carregada
pela luz é inversamente proporcional ao quadrado da distancia. Compare a energia por
metro quadrado recebida do Sol em Mercurio, Terra, Marte, Saturno e Plutao.

. Ache a forca de atracao de uma barra de densidade linear de massa A igual a 1 tonelada

por metro linear.

. Ache a equacao horaria do movimento planetario.

Qual o raio que deveria ter a Terra para que ela virasse um Buraco Negro (atraindo
totalmente a luz).

O verao no hemisfério Norte é cerca de 7 dias mais longo que o do hemisfério Sul.
Como explicar? Como calcular esta diferenga?

Explique a precessao dos equindcios, responsavel por uma diferenca na direcao da
rotacao da Terra com um periodo de 26.000 anos.

Discuta o movimento das marés.

Problemas do capitulo 10 do Moysés.



